

DRUHÝ KRISTOV PRÍCHOD: NAOZAJ „MEŠKÁ“?

Jo Ann Davidson (Profesorka teológie, Andrews University CASD, Michigan)
(Pokračovanie)

SÚČASNÉ UVAŽOVANIE O ESCHATOLÓGII

Odkedy Ježiš sľúbil, že príde „rýchlo“, resp. „čoskoro“, uplynulo veľa času. Niektorí kresťania preto už od devätnásteho storočia ponúkali a stále ponúkajú alternatívne vysvetlenia: - Niektorí argumentujú, že Božie kráľovstvo sa už zjavilo a dosiahlo sa prostredníctvom ľudského génia, keďže problémy života sa podarilo vyriešiť. S evolučným optimizmom sa predpokladá, že všetky choroby budú napokon porazené, že politická spolupráca zastaví všetky vojny a že ľudský stav bude pokračovať v zdokonaľovaní. - Ďalší sa rozhodli veriť, že Nová zmluva učí, že medzi Kristovým vzkriesením a Jeho druhým príchodom bude len krátky čas a že akákoľvek eschatológia musí byť v súlade s tým, čo sa v skutočnosti odohralo. O mnoho storočí neskôr musí byť teda Nová zmluva zastaraná a úplne chybná. - Iní zasa navrhli, že druhý príchod sa zjavil pri Kristovom vzkriesení, keď sa zem triasla, skaly pukali, hrobky sa otvárali a telá svätých boli vzkriesené (Mat 27,51–53). No keďže kozmický druhý príchod ešte nenastal, strhujúce nadprirodzené udalosti vzkriesenia sú považované za znamenia „konca“. - Niektorí sa prikláňajú k takzvanému „večnému času konca“. Druhý príchod vnímajú ako akýsi symbol nekončiacej vážnosti a dôležitosti každej životnej chvíle. V dejinách ľudstva podľa nich nenastane žiadne dramatické vyvrcholenie, žiadna doslovná kozmická udalosť. Namiesto toho pre každú osobu príde rozhodujúci okamih individuálne. Bude to spojené s kľúčovou krízou, ktorá bude označovať závažnosť. V súčasnosti mnohí kresťania s určitosťou tvrdia, že Kristov sľub o jeho opätovnom návrate zlyhal, pričom hlásajú rozličné nanovo prehodnotené interpretácie Kristových slov – najrôznejšie varianty, okrem doslovnej a celosvetovej udalosti. Takýto spôsob uvažovania je však nebezpečný. Spájanie druhého príchodu s doslovnými spásnymi činmi, ktoré sa už uskutočnili, zavrhuje to, čo biblickí pisatelia písali tak jasne a autoritatívne. Boh je Pánom dejín a suverénne sľubuje reálnu slávnú kozmickú udalosť. Tieto nové interpretácie biblických prorociev zbavujú Krista jeho slávy! Je možné, že viera minulých generácií kresťanov nebola až v takom ohrození, keď sa Ježiš nevrátil okamžite. Pripomínali si totiž minulé Božie činy, ktoré sa odohrali v priebehu celých dejín. A podľa Písma bolo súčasťou naplnenia Božích zaslúbení aj čakanie.

ONESKORENIE V STAREJ ZMLUVE

1. Eva si myslela, že sľub spomínaný z 1Moj 3 sa naplní v jej prvorodenom synovi. „Spasiteľov príchod bol predpovedaný už v raji. Keď Adam s Evou prvýkrát počuli toto zaslúbenie, očakávali jeho skoré splnenie. Radostne vítali svojho prvorodeného syna v nádeji, že on bude Vysloboditeľom. Zaslúbenie sa však nespĺňalo.“

2. Enoch prorokoval Boží súd a Kristov príchod, čo sa však nestalo počas jeho života.

3. Patriarcha Jób uprostred svojho ohromného utrpenia hľadel do budúcnosti s nádejou: „*Ja viem, že môj Vykupiteľ žije a nakoniec sa postaví nad prachom! Aj potom, keď moja koža bude takto zodratá, zo svojho tela uvidím Boha, svojimi očami ho pri sebe uvidím – nie niekto cudzí. Moje vnútro už hynie túžbou.*“ (Jób 19,25–27)

4. Noach, ktorý nikdy nevidel dážď, stodvadsať rokov varoval pred prichádzajúcou potopou. Bol nazývaný fanatikom a vtedajší vedci sa mu vysmievali. Navyše, po vstupe do archy musel Noach čakať ďalších sedem dní, kým začalo pršať, čo bolo ďalšou skúškou jeho viery.

5. Abrahám a Sára čakali na prvého zo zaslúbených potomkov, kým on dovŕšil sto rokov a ona deväťdesiat. Tých potomkov malo byť „*také množstvo... ako je hviezd na nebi.*“ Ale Abrahám zomrel, pričom veril zaslúbeniu. (Heb 11,12.13)

6. Abrahámovi bolo tiež povedané, že jeho potomstvo bude musieť vytrpieť otroctvo a čakať na svoje oslobodenie, kým sa nenaplní nepravosť Amorejcov. Exodus sa oneskoril, dokiaľ sa neskončila skúšobná lehota poskytnutá Amorejcom.

7. Deti Izraela, nútené do otroctva v Egypte, túžili po oslobodení stovky rokov a „pod ťarchou nútených prác stenali a kričali“, a čakali na oslobodenie (2Moj 2,23).

8. Mnohé chvály a žalmy, ktoré Izraeliti spievali počas bohoslužieb, boli naplnené túžobnými prosbami o pomoc: „*Poviem Bohu, svojej Skale: Prečo si na mňa zabudol? Prečo mám chodiť v smútku utláčaný nepriateľom?*“ (Ž 42,10) „*Bože, dokedy sa bude utláčateľ rúhať? Smie nepriateľ trvalo urážať tvoje meno? Prečo svoju ruku sťahuješ späť?*“ (Ž 74,10.11) Ich prosby vo forme „dokedy“ poukazujú na trápenie spojené s plynutím času: „*Dokedy ešte, Hospodin? Budeš sa skrývať naveky? Bude tvoj hnev blčať ako oheň? Rozpomeň sa, aký je ľudský vek! Akých pomínuteľných si stvoril všetkých ľudí! Kto kedy žil tak, že nezrel smrť a zachránil si dušu z moci podsvetia? ... Kde sú, Pane, predchádzajúce prejavy tvojho milosrdenstva, o ktorých si prisahal Dávidovi vo svojej vernosti?*“ (Ž 89,47–50)

9. V knihe Izaiáša je položená otázka: „Strážnik, koľko ešte zostáva z noci? ... Strážnik hovorí: Prichádza ráno, ale ešte je noc.“ (Iz 21,11.12)¹⁴ Táto odpoveď naznačuje, že žiť s oneskorením sa nemusí nutne interpretovať ako Božie zlyhanie a nedodržanie daného sľubu. (Pokračovanie na budúce.)

Chcete byť skvelým spolupracovníkom?

Ponúkame vám desať zásad.

(Pokračovanie)

7. Pochváľte a vyjadrite vďaku za to, keď ste pochválení

Ak sa vám páčilo, ako na porade kolega obhajoval vašu spoločnú prácu, povedzte mu to. Povedzte mu, že je dobrý a že si ho za to ceníte. Tieto zdanlivo jednoduché slová často nevieme vysloviť a je to škoda. Poďakujte sa kolegovi, ktorý o vás na firemnom stretnutí hovoril ako o inšpiratívnom človeku. Nemyslite si, že keď vás niekto chváli, bude za to niečo chcieť. Naučte sa chváliť aj chválu prijímať.

8. Vyjadrujte negatívne stanoviská kultivovanou formou

„Prepáč nemôžem ti teraz pomôcť, sám nevládam svoju prácu v čase, ktorý mám k dispozícii. Viem, že je to na teba veľa ...“ je lepšie ako napr.: „Nevidíš v akej som situácii, nemôžem ťa stále zachraňovať, nájdi si už konečne niekoho iného na koho to hodíš.“ Vyjadrujte záporné stanovisko tak, aby sa to negatívne nedotýkalo hodnoty človeka, ktorému to hovoríte.

9. Naučte sa odpúšťať

Ak potrebujete odpustiť kolegovi, musíte ho najprv prestať nenávidieť. Nemusíte si nutne padať okolo krku, aj dôjsť k neutrálu, aby vám ten človek bol aspoň ľahostajný, je naozaj perná fuška. Až potom, čo odpustíte sebe, jemu a vzniknutej situácii, môže dôjsť k nadsťadu. Preskočil vás v kariérom rebríčku? Ohovoril vás? Zradil? Možno sa mu spi ešte horšie ako vám. Umenie odpustiť patrí k najväčším energetickým potenciálom, často nevyužitým.

10. Máte právo hovoriť jasné láskavé nie

Potrebuje kolegyňa ručiteľa na hypotéku? Kamarát z vedľajšej kancelárie chce už zase do výplaty požičať? Naučte sa hovoriť láskavé nie. Je to ťažké, od asertivity k diplomacii sú roky práce na sebe, ale dá sa to naučiť. A dokonca sa dá naučiť cítiť sa pri tom dobre, nie škodoradostne. Predstavte si, že kolega vám touto skúškou pomáha zostať vnútorne pevní. Je vlastne vašim trénerom v stabilite, pomáha vám tak rásť a za to sa mu treba poďakovať, teda: „Vlado, vážim si dôveru, s akou sa na mňa obraciaš. Na hypotéku ti ručiť nebudem. Vďaka, že to pochopíš.“

Zdroj: http://finance.idnes.cz/zamestnani-kancelare-vztahy-s-kolegy-dwm-viteze.aspx?c=A160915_222522_viteze_frp

NARODENINY:

Ak zostanete vo mne, a moje slová ak zostanú vo vás, vtedy si proste, čokoľvek chcete, a stane sa vám. (Ján 15,7)

Trnava	Sereď	Piešťany
4. Denisa Marcinková 6. Jozef Brezina	6. Alexandra Dananaiová 15. Hanka Kabová	4. Dana Holbíkiová 16. Katarína Hajdušková

SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH

Zbor/dátum	1	8	15	22	29
Trnava	M. Kern	D. Dubovský	F. Varga	K. Badinský	S. Ondrušek
Sereď	K. Badinský	J. Valky	M. Kern	F. Varga	K. Badinský
Piešťany	-	-	-	-	-

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA

Pondelok Trnava, študijná skupina - kniha Daniel
 Utorok Seminár Veľké pravdy Biblie, Trnava
 Seminár Veľké pravdy Biblie, Piešťany
 Streda Trnava, študijná skupina - Evanjelíá
 Štvrtok Modlitebné stretnutie
 Stretnutie učiteľov sobotnej školy
 Piatok Sereď + Piešťany, študijná sk. - Evanjelíá
 Sobota Sobotná škola
 Kázanie z Božieho slova (+ on-line/ trnava.casd.sk/youtube kanál)

MIESTO

Kapitulská 23
 Trnavská univerzita
 Mestská knižnica, Školská 19
 on line
 on line
 on line
 on line

ČAS

19:00 hod.
 18:00 hod.
 17:00 hod.
 19:00 hod.
 19:30 hod.
 20:00 hod.
 19:00 hod.
 09:00 hod.
 10:45 hod.

KONTAKTY

ADRESA

WEB

BOHOSLUŽBY: DOP. / POPOLUDNÍ

Zbor Trnava	Kapitulská 23	trnava.casd.sk	9:00 / 14:00 hod.
Zbor Sereď	Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie	sered.casd.sk	9:00 / 13:30 hod.
Zbor Piešťany	Zavretý kút 113	piestany.casd.sk	Dočasne pozastavené.
Kazateľ	Karol Badinský ☎ 0905 302 793	kbadinsky@gmail.com	